

## ПРЕСС-РЕЛИЗ «10 ЛЕТ ПРОЕКТУ ГОСПИТАЛЬНЫХ ШКОЛ «УЧИМЗНАЕМ»

В 2024 году десятилетний юбилей отмечает проект госпитальных школ «УчимЗнаем» по созданию полноценной образовательной среды для детей, находящихся на длительном лечении в медицинских стационарах.

Ежегодно тысячи российских семей сталкиваются с ситуацией, когда ребенок с тяжелым заболеванием вынужден жить в больнице на протяжении месяцев и даже нескольких лет. Это меняет их повседневный уклад – на длительное время пациент оказывается в изоляции от привычной социальной среды: детского сада, школы, образовательных кружков.

В 2014 году при поддержке Правительства Москвы специализированное структурное подразделение ГБОУ города Москвы «Школа №109» на базе Центра им. Дмитрия Рогачева и Российской детской клинической больницы запустила инновационный проектный офис «УчимЗнаем», основная деятельность которого направлена на создание полноценной образовательной среды для детей, находящихся на длительном лечении в медицинских стационарах. На заседании Координационного совета при Президенте Российской Федерации по реализации Национальной стратегии действий в интересах детей Президент Российской Федерации **Владимир Путин** поддержал предложение об организации школьного обучения для детей, находящихся на длительном лечении в медицинских стационарах.

Основали проект научный руководитель ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр детской гематологии, онкологии и иммунологии имени Дмитрия Рогачева» Минздрава России, академик РАН, доктор медицинских наук, депутат Государственной думы **Александр Румянцев**, директор ГБОУ города Москвы «Школа №109», академик РАО, доктор педагогических наук **Евгений Ямбург** и руководитель проекта, доктор философских наук, профессор **Сергей Шариков**.

Госпитальная школа в рамках проекта «УчимЗнаем» - это полноценная и настоящая школа, в которой дети могут не только не отставать от учебной программы, но и интересно проводить время на ярких мероприятиях, отвлекающих ребенка от трудного лечения.

Первая госпитальная школа в рамках проекта «УчимЗнаем» стала интегратором лучших практик в области проектирования и внедрения образовательной среды в медицинских стационарах, передовых образовательных практик в работе с детьми, находящимися на длительном лечении в медицинских организациях и на дому.

Накопленный опыт получил широкое распространение в субъектах Российской Федерации, где под эгидой инновационного проекта в настоящее время созданы и функционируют свыше 60 госпитальных школ. Осмысление эмпирической базы, полученной в результате научного анализа педагогической практики работы с детьми, находящимися на длительном

лечении в медицинских организациях и на дому, формирует сегодня перспективные направления современных исследований в области госпитальной педагогики. Таким образом, за десять лет госпитальная педагогика в России благодаря проекту «УчимЗнаем» стала отдельным большим направлением в области образования.

Этот успех привлек интерес органов власти в сфере образования в странах СНГ, которые обратились к Министерству просвещения Российской Федерации и Правительству Москвы с просьбой о взаимодействии. К концу 2023 года госпитальные школы по модели проекта «УчимЗнаем» открыты в 4 странах СНГ: Республике Узбекистан, Кыргызской Республике, Республике Беларусь и Республике Армения. Особых успехов в этом направлении достигло руководство Республики Узбекистан: первая школа ««Mehrli Maktab» (узб. «Заботливая школа») в г. Ташкенте была открыта в 2022 году, а в настоящий момент в стране работают уже четыре площадки в различных регионах.

Модель госпитальной школы, разработанная в рамках проекта, получила высокую оценку Генерального директора Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) доктора Тедроса Адханоме Гебрейесуса. В 2020 году на Международной неделе образования (Г4 World Education Week) флагманская площадка проекта госпитальных школ «УчимЗнаем», представляя Россию, была признана одной из 100 лучших школ в мире. 1 июня 2023 года на открытии федерального детского реабилитационного центра Российской детской клинической больницы РНИМУ им. Н.И. Пирогова в г. Подольске президент России Владимир Путин осмотрел новую площадку проекта «УчимЗнаем» и подчеркнул значение школы в процессе лечения и реабилитации детей.

### **Ссылки на информационные ресурсы проекта «УчимЗнаем»:**

Официальный сайт: [uchimznaem.ru](http://uchimznaem.ru)

Социальные сети: [vk.com/caringschool](https://vk.com/caringschool) [t.me/uchimznaem](https://t.me/uchimznaem)